TEST
Sujet 1
Cours

- Rappeler les hypotheses du modele d’ALI idéal de gain infini.
- Représenter sa caractéristique statique. Distinguer les différents régimes de fonctionnement.
- Rappeler les ordres de grandeur de V., (tension de saturation) et I, (courant de saturation).

- Citer deux défauts de I’ALI réel.

Montages en fonctionnement linéaire

- Expliquer pourquoi on peut supposer un fonctionnement linéaire.

- Montage 1
Exprimer V; en fonction de V.. Comment se nomme ce montage ? Quel est
I’intérét d’un tel montage ?
ve(t) Vs(t)
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- Montage 2
R2 Exprimer V; en fonction de V.. Comment se nomme ce montage ?
R1
Ve(t)
Vs(t)
777 777
- Montage 3
Exprimer V; en fonction de V;, V; et des résistances. Simplifier
dans le cas ou R = R;= R,= R3, comment se nomme ce
,&1 A montage ?
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- Montage 4 V,(t)
V()
Pour le circuit ci-contre, donner I’expression de v,

en régime sinusoidal puis en régime temporel : v(t). Fesa TZT



Filtres. Déterminer, pour chaque cas, la fonction de transfert H(jw).
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Pour cet exercice, déterminez la fonction de transfert V¢ = f(V.) des montages suivants. Représentez
V, en fonction de V. et V(t) en tenant compte de I’allure de V, fournie.

On calculera les seuils (Vg €t Vigyw) si Vi = 13V, Ve = 1V et Ro,= 10 R;.

Comparateur a hystérésis non inverseur

- Montage 10
R2
1 1. I’ALI va-t- il fonctionner en régime linéaire ou saturé ?
_ >0 2. Etablir le diagramme s(e) de ce comparateur a hystérésis.
—I ] + Tracer le sens de parcours du cycle.
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TEST
Sujet 2
Cours
Rappeler les hypotheses du modele d’ALI idéal de gain infini.
Représenter sa caractéristique statique. Distinguer les différents régimes de fonctionnement.
Rappeler les ordres de grandeur de V., (tension de saturation) et I, (courant de saturation).

Citer deux défauts de ’ALI réel.

Montages en fonctionnement linéaire

Expliquer pourquoi on peut supposer un fonctionnement linéaire.

Pour le montage 1 et le montage 2
Exprimer V; en fonction de V.. Quelle est la fonction de chaque montage ?

Montage 1 Montage 3

Pour le circuit ci-contre,
donner I’expression de v,
en régime sinusoidal puis
en régime temporel : vy(t).




Filtres

Déterminer, pour chaque cas, la fonction de transfert H(jw).
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Pour cet exercice, déterminez la fonction de transfert V = f (V.) des montages suivants. Représentez
V, en fonction de V. et V(t) en tenant compte de I’allure de V, fournie.
On calculera les seuils (Vg et Vigy) si Vsat = 13V, Vit = 1V et R,= 10 R;.

Comparateur a hystérésis inverseur

1. I’ALI va-t- il fonctionner en régime linéaire ou saturé ?

2. FEtablir le diagramme s(e) de ce comparateur a
hystérésis. Tracer le sens de parcours du cycle.
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3. On prend R, = 2R; et on envoie en entrée ,un signal
triangle qui augmente de - 2V, a + 2V puis qui
redescend a — 2 V.



Exercice suplémentaire

[
R1 1. Déterminer V+, V-, V’, et V',
J T n

2. Etudier le circuit. Tracer ’allure du cycle : V,(V,).

AVs(t)

+Vsat

vief iy Ve(t)

V’a
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COMPARATEUR DE TENSION A HYSTERESIS — TRIGGER DE SCHMITT
R2 Solution
' On suppose I’AOp idéal, donc: i+ = i- =0

R1
I Donc le courant dans R1 est le méme que dans R2.
L R1
V+ = Vref+R1 I= Vref + (Vs-Vref)gm—55
vref Le circuit permet d'écrire: 1 | R1+R2
)I Vs(t) = S¥e
Ve(t
Hypothése 1: état de la sortie: vs=+Vsat. Ce qui se traduit par V+>V-
777 777
A Vs(t) La sortie basculera donc a —Vsat lorsque ve sera telle que:

+Vsat

R1
ikle > Vref + (Vsat-Vref)Rl_i_—RZ

vref v Ve(t)

Hypothése 2: état de la sortie: vs=-Vsat. Ce qui se traduit par V->V+.

-Vsat

La sortie basculera donc a +Vsat lorsque ve sera telle que:

R1

V'a =Vref - (Vsat-Vref)g=—55 ‘
R1+R2 \ R1

ve < Vref - (Vsat+Vref)—Rl TR2

V'b =Vref + (V53t+Vref)% |




